ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________ 
Leia: 

Outras transformações

Existem muitos fatores que causam transformações no solo, mas nenhum deles consegue ser tão prejudicial como o desmatamento, as queimadas ou o uso de inseticidas e pesticidas. Resultantes da ação humana esses problemas têm graves consequências ambientais. A erosão, a poluição e o enfraquecimento do solo, que se torna menos fértil, são algumas dessas consequências negativas. Por isso, é preciso estar atento à preservação do solo. Afinal, ele é um meio natural que dá suporte à vida. 

Disponível em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_210.pdf>. (Com adaptação).

Questão 1 – Na passagem “Existem muitos fatores que causam transformações no solo, mas nenhum deles consegue ser tão prejudicial [...]”, a vírgula é:
(     ) proibida.

(     ) facultativa. 

(     ) obrigatória. 

Questão 2 – Em “[...] o desmatamento, as queimadas ou o uso de inseticidas e pesticidas.”, a vírgula foi usada para assinalar:
(     ) uma omissão. 

(     ) uma correção. 

(     ) uma enumeração. 

Questão 3 – Este segmento foi transcrito sem a vírgula. Coloque-a:
“Resultantes da ação humana esses problemas têm graves consequências ambientais.”
Questão 4 – Observe:

“[...] e o enfraquecimento do solo, que se torna menos fértil, são algumas dessas [...]”
Informe a finalidade do uso da vírgula nesse fragmento:
______________________________________________________________________________
Questão 5 – No trecho “Afinal, ele é um meio natural que dá suporte à vida.”, a vírgula separa:

(     ) um aposto. 

(     ) um vocativo. 

(     ) um adjunto adverbial. 
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